
5.Приведите основные 
типы задач по усвоению 

общего функционального 
материала.
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Основные типы задач, решаемых в 7 классе
при изучении темы «Понятие функции»

1.Функция задана формулой y=2x+7. Найти значения функции, соответствующие значению аргумента, 
равного 1; -20; 43.

2.Функция задана формулой y=2x+7. Найти значения аргумента, равного 10; 50; 120, найти 
соответствующее значение функции.

3.Функция задана формулой y=2x+7. Заполните таблицу:
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Y -4 3 14

1.Функция задана формулой y=2x+7. Заполните таблицу:
2.Составьте таблицу значений функции, заданной формулой y=2x+7, где 0≤x≤4 с шагом 0,5.
3.Найдите область определения функции, заданной формулой

y=2x+7; y =  .



1)У мальчика было 1050р. Он купил х карандашей по 10р. за штуку. Обозначив 
число рублей, оставшихся у мальчика, буквой y, задайте формулой зависимости y от 
х. Какова область определения этой функции?

2)Постройте график функции, заданной формулой y=2x+7, где - 3≤x≤4, 
предварительно составив таблицу значений функции с шагом 1.

3)По графику найти значение функции в точке 0; 4; - 5; 5,7.

4)В одной и той же координатной плоскости постройте графики функций y=2x+7, 
y=x+7, y= - 2x.



 

Мотоциклист двигался со скоростью 16 м/с в течение t секунд. Сколько 
метров (s) проехал он за это время? 
2. Ученик купил n карандашей по 5 р. Сколько рублей (с) он заплатил за 
покупку? 
3. Найти массу m (г) алюминиевого провода, объем которого V (см3 ), если 
плотность алюминия равна 2,7 г/см3 . Учащиеся легко решат 
предложенные задачи, запишут три формулы: s=16 t (t>0), c=5n (n N), m=2,7 
V (V>0) и выяснят, что в каждом случае мы имеем дело с прямой 
пропорциональной зависимостью. 



«Линейная функция» 
Y=kx+b
Пример 1. На шоссе расположены пункты А и В, удаленные друг от друга на 20 км. Мотоциклист выехал из 
пункта В в направлении, противоположном А, со скоростью 50 км/ч. За t ч мотоциклист проедет 50t км и 
будет находиться от А на расстоянии 50t + 20 км. Если обозначить буквой s расстояние (в километрах) от 
мотоциклиста до пункта А, то зависимость этого расстояния от времен движения можно выразить 
формулой s = 50t + 20, где t > 0.
Пример 2. Ученик купил тетради по 3 коп. за штуку и ручку за 35 коп. Стоимость покупки зависит от числа 
тетрадей. Обозначим число купленных тетрадей буквой х, а стоимость покупки (в копейках) буквой у.
Получим у = 3х + 35, где х – натуральное число.
В обоих примерах мы встречались с функциями, заданными формулами вида у = кх + в, где х – независимая 
переменная, к и в – числа. Такие функции называют линейными.



 1. Автомобиль, находясь в 5 км от города, начал движение от него со скоростью 60 км/ч. На 
каком расстоянии (s) от города он будет через t ч? 2. На складе было 500 т угля. Ежедневно 
стали увозить по 30 т угля. Сколько угля будет на складе (m) через n дней? Решение задач 
приводит к двум формулам: s= 60 t + 5 (t 0), m = - 30 n + 500(n =1, 2,…,16), которые не 
напоминают прямую пропорциональность, следовательно, имеем дело с новой функцией, 
которая задается общей формулой у = kx + b и называется линейной



квадратичная функция : 

ax²+bx+c=0 



 

 







Показательные функции
 





 





Тригонометрическая функция


